

# 驰而不息正风肃纪

## 2017年承德纪检监察机关强化落实全面从严治党回眸

□通讯员 冯涛 记者 尉迟国利

2017年,承德市聚焦监督执纪问责,把纪律和规矩挺在前面,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,重遏制、强高压、长震慑,持续推进党风廉政建设和反腐败斗争,使党风政风为之一振,为建设新时代生态强市、魅力承德提供了坚强的纪律保证。

### 坚定扛起两个责任,强化落实全面从严治党

落实全面从严治党,关键是要牢牢扭住两个责任这个牛鼻子,责任落下去,担子扛起来,管党治党才能严起来。承德市委书记周仲明说。该市把全面从严治党责任扛在肩上、抓在手上,市委常委24次专题研究党风廉政建设和反腐败工作。

围绕推进全面从严治党,六个从严要求,督促各县(市、区)党委、市直部门党组(党委)结合实际逐级细化责任清单,健全完善并认真执行两个责任双报告、监督执纪谈话、述廉述责等配套制度。推动各级党委(党组)在综合部门新成立或调整主体办1010个,实现了对所有基层党组织全覆盖。

建立市委常委带队重点督导与年终考评相结合的落实党风廉政建设主体责任

任检查考核机制,考核结果纳入市委综合考核。全市79个党组织被问责,52名领导干部因履责不力受到纪律处分,倒逼党员领导干部担责履责。

### 坚定不移反腐败,驰而不息正风肃纪

该市坚持零容忍惩治腐败,持续净化政治生态。紧盯不收敛、不收手、问题线索反映集中、群众反映强烈的干部。全市共处置问题线索4629件,立案2354件,其中县处级60件,结案2356件,党纪处分2739人,移送司法机关97人,反腐败压倒性态势继续得以巩固。惩治腐败,要从政治建设最需要的部分抓起,从群众反映最强烈的问题着手,以看得见的方式增强群众获得感。承德市委常委、纪委书记路洪昌表示。

目前,全市共处置扶贫领域问题线索2160件,立案审查764件,党纪处分939人,移送司法机关56人,问责党员领导干部240名,以铁的纪律为全市脱贫攻坚保驾护航。另外,基层微腐败专项整治,共自查各类问题线索22904件;整改问题22590件,整改完成率100%;纪律处分1584人,移送司法66人,组织处理1547人,问责党组织372个,领导干部671人。行业和社会风气得到极大净化,医疗系统收受红包顽疾

基本治愈,教育系统有偿家教问题有效遏制,基层执法领域不行为规范为明显改观。

一问责八清理专项行动共清理发现问题18249件,整改完成率100%,查处问题16341件,涉及14976人,查处率达到89.54%,纪律处分660人,移送司法机关20人,组织处理270人,问责党组织857个,领导干部497人,新建各类制度1729件,修改完善452件,废止201件。

同时,持之以恒加强作风建设,扎实落实中央八项规定精神。紧盯节假日假期重要时间节点,从严查处顶风违纪者,着力解决隐形变异的四风等问题。全市共查处违反中央八项规定精神问题401件,对566人作出处理,其中给予党纪处分402人,点名道姓通报曝光典型问题97批318件,强力释放越往后执纪越严的信号,有效防止了四风问题反弹。

### 挺纪在前抓早抓小,全面监督不留死角

有力惩治极少数人,更要有效管住大多数。该市认真践行监督执纪四种形态,综合运用批评教育、谈话函询、组织处理、纪律处分等方式,抓早抓小,防微杜渐,着力防止小错酿大祸,筑牢拒腐防变的第一道防线。2017年,全市运用四种形态,处置人数分别占52.8%、

38.5%、5.5%、3.2%,呈现出倒金字塔结构。开展谈话函询639人次,诫勉谈话928人,组织处理2015人,督促112名市管干部在民主生活会上作出说明或检查,让红脸出汗成为常态。

同时,构建全方位、立体式的监督体系,确保党内监督落到实处。围绕三个专项工作,市县联动对426个基层单位开展三轮专项巡察,发现问题4418个,问题线索812个,形成5个专题报告上报市委、市政府。突出政治站岗,开展第四轮巡察,共发现问题382个,切实发挥了政治显微镜、探照灯作用。30个派驻纪检组积极履职尽责,共接受信访举报245件,谈话函询52人次,初核问题线索143件,立案32件,党纪处分14人,组织处理57人,开展廉政谈话5043人次。

在乡镇基层所站、农村社区等基层党组织配备基层纪检委员7900余人,实现了对基层党支部(总支)全覆盖。2017年以来,基层纪检委员共参与基层会议、监督三重一大等事项2.98万余次,纠正提醒苗头性问题1.46万个,协助和配合查处各类违纪案件360起。

同时,把加强纪检监察干部队伍自身建设作为一项基础性工程来抓,常态化开展两学一做学习教育,集中培训派驻纪检组,巡察干部780人次,深入推进纪检监察体制改革,巡察和派驻监督实现全覆盖。

## 上板城热电配套供热管网建成投用

可增加1270万平方米的供热保障能力

本报讯(记者陈宝云)这几天我家的室内温度提升了,屋里更暖和了。1月15日,家住承德市区世纪城一期的霍先生说。该小区地处承德老城区供热管网最南端,室温和其他小区相比一直偏低。随着上板城热电厂供热管网与老城区管网接通,该小区不再是管网末梢,供热有了保障。

2008年,为改善空气质量,满足日益增加的供热需求,承德市对位于老城区的供热厂锅炉进行拆除,主热源改由国电滦河电厂提供,铺设了全长13.2公里,最大落差达105米的热力管网。因距离较远,热源单一,供热系统稳定性受影响。2011年,为满足承德高新区供热需要,承德新城热源厂投入使用。然而,因新城热源厂与老城区供热管网技术指标不匹配等问题,两处热源难以形成互补。为进一步提升供热保障能力,近年来,该市陆续开展了技改,但单一热源问题仍未得到根本性解决。

冬季供暖问题涉及千家万户,2017年6月,总投资6.7亿元的上板城热电配套供热管网工程开工建设。该供热管线全长24.9公里,管径1.2米,建设隔压换热站两座,途经11个自然村,3次横跨滦河,两次穿越秦皇高速,是承德市有史以来建设规模最大、供热半径最长的供热管网工程。经过210天的日夜奋战,1月6日,随着承德老城区与上板城热电配套供热管网全线贯通,该市区正式开启多热源互补供热模式。该工程的投入使用,不仅可以增加1270万平方米的供热保障能力,还将极大提升现有供热管网安全稳定性,为高新区发展建设提供充足供热保障,有效缓解老城区热源不足的困境。

## 全市历史建筑达31处

本报讯(记者尉迟国利)为进一步加强历史建筑的保护,传承历史文脉,丰富城市内涵,近日,承德市公布了第二批共11处历史建筑名单,加之第一批公布的20处,目前该市历史建筑达31处。

第二批历史建筑包括:山庄宾馆、原热河省供销社、第四百货大楼、承德第一百货大楼、江钻石油机械公司建筑群、罗汉山原机电农场建筑群、承德市规划展览馆、第六中学日式平房、广仁大街牌楼建筑群、行宫酒店、鹰手营子矿区寿王坟镇苏式民居建筑群。据介绍,此次确定的11处历史建筑既有近现代优秀商业、办公、展馆等单体建筑,又有保存完好、风貌特色鲜明的工业建筑群和民居建筑群,时间跨度自上世纪五十年代至今。

承德是全国首批历史文化名城,该市扎实做好历史文化街区划定和历史建筑确定工作,并要求各县(市、区)检查符合条件的历史文化街区和历史建筑基本情况和保护情况,公布历史文化街区和历史建筑名单,到2020年末全面完成历史文化街区划定和历史建筑确定。对于经市政府批准的历史建筑,各县(市、区)住房城乡建设(规划)主管部门将登记造册、档案管理,并依法挂牌保护。

## 高新区

### 今年首批129套市场租赁住房公开招租

本报讯(记者陈宝云)近日,承德市高新区对保障性住房项目进行盘活,将未来城锦时园小区内200套保障性住房公开面向社会对外出租。目前,2018年第一批129套市场租赁住房,已开始受理个人申请。

据介绍,这批市场租赁住房将面向社会有住房需求人员进行租赁。租赁期限最长为1年,租赁期满后,在不影响应保尽保人员居住的前提下,经批准后可以续租。受理时间为1月15日至5月31日,在此期间如应保尽保人员增加,房源不足,市场租赁住房受理时间自行终止。租金将根据房屋的采光和朝向分为3类,一类房屋租金标准为11元/平方米/月;二类房屋租金标准为10元/平方米/月;三类房屋租金标准为9元/平方米/月。租金交纳方式按照合同期限每半年缴纳一次。

## 兴隆抓党建促脱贫攻坚

依托龙头产业和基地、协会建立党组织32个

本报讯(记者陈宝云)近年来,兴隆积极把提升组织力作为抓党建促脱贫攻坚的根本着力点,创新组织设置方式,改进活动形式,优化服务手段,让鲜红旗帜在扶贫脱贫战场迎风飘扬。

组织建设引领脱贫攻坚,组织开展贫困村党组织书记河北农大外训班,构建脱贫“领头雁”队伍。按照村两委与农村后备人才1:1比例,培养党员后备干部453人,打造致富带头人集体。依托龙头产业和基地、协会建立党组织32个,吸收党员245名,充分发挥产业链上党员作用,强化驻村干部管理,成立精准扶贫驻村工作队党委,形成扶贫开路团队。

先锋示范助力脱贫攻坚,在83个贫困村党员中开展评星承诺活动,为民办好事5000余件。建立贫困村党员志愿服务队伍83支,激发党员扶贫济困的内动力,细化38项具体竞赛内容,开展了“三比三赛一确保”劳动竞赛活动,形成可看、可学的评比机制,促动扶贫工作争创佳绩。

机制创新推进脱贫攻坚。整理事关群众切身利益的15项51条农村微权力清单,建立农村微权力管理机制。重点扶持71个贫困村,大力发展壮大农村集体经济。探索资源开发、外包服务、产业引领、村企联建等11条发展路径,37个贫困村实现了零突破,9个贫困村村集体收入稳定在20万元以上。

## 双滦区首届中国双塔山爱情电影周8月启幕

本报讯(记者陈宝云 通讯员白子军)1月12日,中国双塔山爱情电影周启动仪式在北京举行。据了解,首届中国双塔山爱情电影周将于今年8月11日至17日,在承德市双滦区举行。

双塔山爱情电影周将面向全国内外征集以爱情为主题电影进行评选,并举办爱情电影展映等活动。在双滦城区,有两座高约40米的巨大岩柱南北排开,比肩而立,状似宝塔,故名双塔山。双塔山历经亿万万年不离不弃,相伴相随,又有爱情山之称。为弘扬中华优秀传统文化,在中华文化促进会、中国电影家协会的指导下,自今年起,每年的七夕节前后将举办中国双塔山爱情电影周活动。

## 市企业家联合会 爱心捐助贫困学生

本报讯(记者尉迟国利)1月18日,承德市企业家联合会为兴隆县安子岭乡6名贫困学生,捐赠了现金和学习用品。

承德市企业家联合会有会员企业123家。2017年1月,该商会组织召开了慈善捐赠晚会,捐赠拍品50余件,现场捐赠给承德爱心联盟志愿者协会3.6万元。2017年末,商会为兴隆县安子岭乡上庄村45户贫困户送去米、面、油等物品。今年,商会与金桥商学院达成了战略合作,要在培训上下大力气,通过搭建学习交流的平台,使会员企业能更便捷地学习。

本报讯(记者陈宝云)近日,民政部将承德市双滦区等48个单位确认为全国农村社区治理实验区。这是该区继被民政部评为全国和谐社区建设示范城区、全国社区治理和服务创新实验区后获得的又一殊荣,也是我省唯一获此殊荣县(区)。据介绍,实验时间从2018年1月至2021年1月,为期3年。

近年来,双滦区积极推进农村社区建设工作,按照以加强党建为统领,以深化服务为方向,以村民满意为目标的总体思路,加大政策倾斜力度,提升城市对农村的带动力,实现了城乡优势互补,协调发展。

坚持以党建为统领,把农村基层党建作为全区“督考合一”重要内容。区、乡镇(街道)两级分别制定基层党建百分考核细则,让小细则托起大党建,把软任务变成了硬指标。深入开展党建代表进社区、进农村、进企业“三进”活动,组织参加一次对话活动,提出一条建议、办理一件实事的“三个一”活动。创新推进党建代表年初领办一个履



冰上龙舟你追我赶,加油声、呐喊声、欢笑声,在避暑山庄上湖湖面上此起彼伏。1月17日,第二届避暑山庄杯冰上联谊运动会在避暑山庄举办,来自全市17个企事业单位的110余名运动员参加了比赛。记者 陈宝云摄

## 2017年市区收获291个蓝天

较2016年增加16天,PM2.5平均浓度为35,较同期下降12.5%

本报讯(记者陈宝云 通讯员苑秋菊)从承德市环保局了解到,截至2017年12月31日,该市市区空气质量二级以上天数达291天,较2016年增加16天,PM2.5平均浓度为35,较同期下降12.5%。

2017年,承德市深入推进大气污染防治,以打造京津冀最优空气质量为目标,坚持标本兼治,全面开展大气污染防治攻坚战行动。在攻坚战行动中,该市细化工作方案,明确清理范围、工作要求和责任分工,全面开展了清理工作。通过向相关部门发放提示函,促进落实治霾不力问题专项清理工作,推进各部门督导治霾措施

问题查摆,解决大气污染防治工作问题,形成了一个方案、一套班子、一个领导,部门联动、齐抓共管的大气污染防治工作局面。

以落实治霾措施不力问题专项清理为契机,该市着力解决产能压减、散煤管控、燃煤锅炉治理、工业源管控、扬尘综合治理、环境监管职责6个方面落实到位问题,强力打好减煤、治企、控车、抑尘、增绿5场攻坚战,持续推进夏季达标计划和秋冬季攻坚战行动。2017年,累计淘汰生活燃煤小锅炉460台,停产整治露天矿山410家,治理散乱污

企业404家,淘汰老旧机动车2266辆,推广新能源汽车1428辆,钢铁、水泥、电力等重点行业全部安装了脱硫、脱硝和除尘设施,燃煤发电机组完成了超低排放改造。

按照全覆盖、零容忍的原则,严格执法,推进铁腕治霾。持续开展环境保护大检查和利剑斩污专项执法检查,不断加大执法检查力度,始终保持高压执法态势。将落实治霾措施不力问题专项清理作为压实责任,强化落实的重要抓手,累计清理问题2310件,通过立行立改、限期整改,取得较好成效,各项措施落实力度明显增强。

## 推动多方主体参与农村社区治理

# 双滦区荣膺全国农村社区治理实验区

职清单,每季度开展一次督促指导、每半年组织一次代表活动、每年年底开展一次考核评价,四个一履职纪实机制,确保代表做到代表履职有依、考核有据,让农村社区基层党组织充分发挥维护稳定,服务群众的战斗堡垒作用。

以机制建设为保障,全面推行以强化党组织的领导权、规范村民代表会议的决策权、落实村委会的执行权、保障村民监督委员会的监督权和议事决策程序化、村级事务流程化、监督管理制度化为主要内容的“四权三化”村治模式。建立三级双述联考机制,全区63个村全部组建了村务监督委员会,明确村级民主监督的主要内容。

同时,深入开展村居共建工作,推行村级网格化管理,为全体村民提供服务。

开展基层建设年、美丽乡村建设、农村面貌改造提升等活动,全面治理农村环境。投入资金1.34亿元,开展垃圾清理、房屋改造、公交线路建设等工作,累计实施项目741个,有效改善人居环境。大力开展平安社区创建活动,积极构建三防并举的治安防控体系,获评全国法治县创建活动先进单位等称号。

农村文化生活日益丰富。在乡村建设文艺辅导基地,发展业余演出团体,成立秧歌队、文化宣传队等,多层次、多渠道开展群众性文化活动,双滦区先后获评全省践

行社会主义核心价值观示范基地,全省未成年人思想道德建设先进县区等荣誉。

农村服务环境显著提升。农村社区综合服务设施平均达到300平方米以上,并统一配建“七室一馆”,即党员活动室、党代表工作室、便民服务站、调解室、图书室、卫生室、警务室、村史馆,通过实行网络办公、窗口式服务,实现了30项公共审批服务事项、65项公共管理服务事项及时向村民公示。

农村经济环境不断优化。该区在全市率先完成农村产权流转交易平台建设,并获批全国农村集体资产股份权能改革试点区,推进了农业现代化,增强了农村集体经济组织支持农村社区建设的能力。